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ظادرا 70  

ن ادة   

  

  :)درجة 51( الأولالسؤال 

حي تماس الكتلتین طمعامل الاحتكاك بین س .WB=800[N]وزنھا  Bموضوعة على كتلة  WA=300 [N]وزنھا  Aلدینا كتلة 

μھو  =   :و المطلوب. متوضعة على وسادة ھوائیة بحیث أن معامل احتكاكھا مع الأرض معدوم Bالكتلة . 0.1

  .Aالكافیة لتحریكھا دون سقوط الكتلة  Bللكتلة  Pأوجد القیمة العظمى لقوة الشد - 

  

  )درجات للرسم 4(نرسم توزع القوى على الجسم الحر  :الحل

  

  :  Aمن التوازن التحریكي للكتلة

∑ Fi� = 0 → �� − �� = 0 → �� = 300[�]  

  )درجتان(

∑ Fi� = 0 →
��

�
� − μ�� =   )درجتان(         0

300

9.81
� − 0.1 ∗ 300 = 0 → 

)درجتان(         � = 0.981 �
�

��
� ≈ 1 [

�

��
] 

  

  : B من التوازن التحریكي للكتلة

∑ Fi� = 0 →
��

�
� + μ�� − � =               )درجتان(            0

800

10
1 + 0.1 ∗ 300 − � = 0 

�                  Aدون سقوط  Bوھي اعظم قوة لتحرك  =   )درجات 3 (            [�]  110

  :)اتدرج 10( الثانيالسؤال 

�: حسب المعادلات  m=1kgتتحرك نقطة مادیة كتلتھا  = 2�, � = 4��, � = 3� + ,�حیث تقاس   1 �, بالمتر و الزمن  �

t و المطلوب عین قیمة و اتجاه المؤثرة في النقطة المادیة في اللحظة الزمنیة . بالثانیةt=2 s .  

∑حسب قانون نیوتن الثاني في التحریك   : الحل �⃗ = � �⃗      

  نوجد التسارع 

�� =
��

��
= 2, �� =

��

��
= 8�, �� =

��

��
= 3 [

�

�
  درجتان     [

�� =
���

��
= 0, �� =

���

��
= 8, �� =

���

��
= 0 [

�

 درجتان   [��

�⃗ = ���⃗ + ���⃗ + �� �⃗ = ���⃗ = 8 �⃗ 

  درجتان                yو اتجاھھ موافق للمحور   a=8 [m/s2]التسارع 

�⃗ = � �⃗ = � ������⃗ → � = 1 ∗ 8 =                   yاتجاھھا موافق للمحور    [�] 8

  درجتان للقیمة، درجة للقیمة  ، درجة للاتجاه  
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  :)ةدرج 15( الثالثالسؤال 

كانت سرعتھا  Cتتحرك سیارة على قوس دائریة و عندما وصلت الى النقطة 

v=20 [m/s]  و كان تسارعھا المماسي�� = 2[
�

��
و نصف قطر تقوس  [

  :و المطلوب. R=100[m]المسار 

 .Cاحسب التسارع الكلي للسیارة و زاویة میلھ بالنسبة للناظم في  - 

�:  الحل = � ��
� + ��

  درجتان  �

�� =
� �

�
=

���

���
= 4 [

�

��
  درجات منھا درجة للواحدة 4التسارع الناظمي  [

� = √4� + 2� = 4.47  [
�

��
  درجات منھا درجة للواحدة  5  [

 tan� =
��

� �
=

�

�
→ � =  درجات و یمكن الحساب بالرادیان 4        ° 26.5

  یكتفى بالاجابة بصح أو خطأ دون التصحیح:  أجب بصح أو خطأ:)ةدرج 01( الرابعالسؤال 

 )خطأ  (            .علم التحریك یدرس حركة الاجسام المادیة دون اعتبار القوى المؤثرة .1

 )خطأ  (                  .في علم الستاتیك یتم افتراض أن القوى المؤثرة على الجسم متغیرة .2

⃖��إن محصلة القوى الخارجیة  .3
 )صح(             المؤثرة على جسم متحرك تعطى بالعلاقة ��

� ��⃖
�� = ��⃖ 

⃖��محصلة القوى الخارجیة في الحركة المستقیمة المنتظمة تكون  .4
 )خطأ  (         غیرمعدومة��

� ��⃖
�� = ��⃖ 

  )صح(         لھا منحى الحركة ذاتھ، تعطى معادلة الحركةQفي الحركة المستقیمة لنقطة مادیة تخضع لقوة ثابتة  .5

� =
�

�
�� + �� � + �� 

ثابتة طول فترة الحركة حتى لو تعرض الى قوة خارجیة في لحظة ما من  مستقیمة منتظمةتبقى سرعة الجسم المتحرك حركة  .6

 )خطأ  (                      .الحركة

  )صح(   .یساوي المجموع الجبري لأعمال القوة المؤثرة  أثناء ذلك الانتقال ،تغیرّ الطاقة الحركیة لنقطة مادیة أثناء انتقال ما .7

 .ان المركبة المماسیة للقوة تعمل على تغییر مقدار السرعة للنقطة بإكسابھا تسارع مماسيفي الحركة المنحنیة للنقطة المادیة،  .8

 )صح(

 )صح(   . vفي الحركة المنحنیة للنقطة المادیة، تعمل المركبة الناظمیة للقوة على تغییر اتجاه السرعة  .9

 )خطأ(             .خارجیة اذا كان جسم في حالة سكون فإنھ ینتقل لحالة الحركة تلقائیاً دون تأثیر قوى .10

  

  الحسابات جانباً الزامیة: )درجة 20: (الخامس السؤال

��، دفع بقوة اكسبتھ سرعة ابتدائیة m=5[kg]لدینا قارب كتلتھ  = 1 [� s⁄ اذا كانت قوة احتكاك القارب مع ) t=0في اللحظة( [

⃗��الماء تتناسب مع السرعة وفق العلاقة  = رد فعل الماء  Nقوة الثقل و  Pباعتبار . tسرعة القارب في اللحظة  v، حیث 5�⃗−

ً أي t=0اعتبر موضع القارب في اللحظة ). قوة أرخمیدس( اختر الإجابة الصحیحة لكل بند بعد اجراء . x0=0[m]مرجعیا

 ً   :الحسابات الضروریة جانبا

  درجتان لكل بند   :الحل
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∑تطبیق قانون نیوتن الثاني ب .1 �⃗ =  :ل، فإن الطرف الیساري من العلاقة مساو ⃗��

 ��⃗ +��⃗ +���⃗   ���⃗   ��⃗ +���⃗   ��⃗  

 :نجدxو تطویرھا بتابعیة  x باسقاط العلاقة السابقة  على منحى  .2

 
��

��
+ 5 = 0  

���

���
+ 2

���

���
= 0  20

��

��
+ 10 = 0  5

���

���
+ 5

��

��
= 0 

 حل المعادلة التفاضلیة السابقة نفرض ل .3
 � = ���   � = ���   � = ��  � = �� 

���حیث  �تصبح معادلة الحركة الممیزة بتابعیة  .4 ≠ 0 
 5�� + � = 0  5�� = 1  �� + � = 0  5�� + � = 0 

 حل المعادلة السابقة یؤدي الى  .5

 � = 0, � = 2   � = 1 , � = 5  � = 0, � = −1 
 

 � = 0  

 حركة القارب تعطى بالعلاقةسرعة  معادلة  .6

 � = −����� 
  

 � = −0.5�����.��  � = �� + �����.��  � = 2��� + �� 

 :القارب بالعلاقة لسرعةیعطى الحل الخاص  .7

 � = ��� 
  

 � = ���.��  � = 3��� + 3  � = 6� + 2 

 :یعطى الحل الخاص لموضع القارب بالعلاقة .8
 � = 2�� + 3� − 1  � = 2 − 2���.��   � = 5���  � = 1 − ��� 

  ثانیة على بدء الحركة؟ 3ما سرعة القارب بعد مرور زمن  .9

� = ��� = ��� = 0.049 [
�

�
] 

 

  ؟ على بدء الحركةثانیة  2بعد مرور زمن xموضع القارب ما  .10
� = 1 − �−� = 1 − �−2 = 0.864 [�] 

  انتھى السلم
  
  

 باسل قدار. د :  مدرس المقرر




